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成人式に関するアンケート結果について  

令 和 ２ 年 ７ 月 ２ ９ 日   

  東金市教育委員会生涯学習課   

令和２年６月から７月にかけて実施した成人式に関するアンケート結果がまとまりました

ので、概要を報告いたします。民法の一部改正により、令和４年（２０２２年）４月１日

から成人年齢が１８歳に引き下げられることになりました。成人式については法律上の定

めはなく、それぞれの自治体が自主的に実施する行事となっていることから、成人年齢の

引き下げに伴う式典対象の年齢について検討するために、アンケートを実施したものです。 

 

１ 調査方法等  

（１）調査対象  

   東金市立中学校（４校）に在籍する３年生（対象人数は、４３０人）とその保護者、

及び東金市内の高等学校（３校）に在籍する１・２年生（対象人数は、１，１０４

人）とその保護者  

 

（２）実施期間  

令和２年６月１日から令和２年７月１３日まで  

 

（３）実施方法  

ア 生徒  

  自分が何歳のときに成人式を行いたいかについて、アンケートにより調査する。  

問１．自分が何歳のときに成人式を行いたいと思いますか。 

① ２０歳    ② １８歳    ③ わからない 

問２．その理由として、当てはまるものすべてに○をつけてください。 

２０歳と答えた方 

①１８歳で実施すると、受験や就職活動の時期と重なるから 

②飲酒・喫煙は２０歳にならないと認められないから 

③しばらく会っていなかった同級生に会える機会となるから 

④その他（自由記入） 

１８歳と答えた方 

①民法の成年年齢（１８歳）に合わせたほうがよいと思うから 

②１８歳で大人になった自覚を持つことができると思うから 

③進学や就職等で地元を離れる前のタイミングで同級生が集まる機会となるから 

④その他（自由記入） 
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イ 保護者  

  成人式の対象年齢は何歳であるべきかについて、アンケートにより調査する。  

問１．成人式の対象年齢は何歳であるべきだと思いますか。 

① ２０歳    ② １８歳    ③ わからない 

問２．その理由をご記入ください。（自由記入） 

 

２ 調査結果の概要  

  ア 生徒  

    成人式を行いたい年齢は「２０歳」が８１ .７％、「１８歳」は８ .４％となり、こ

れまでどおりの「２０歳」が圧倒的に多かった。  

「２０歳」の理由は「受験や就職活動の時期と重なるから」（６３ .３％）が最多、

次いで「飲酒・喫煙等は２０歳にならないと認められないから」（５６ .０％）、さら

に「しばらく会っていなかった同級生に会える機会となるから」（３８ .７％）であ

った。  

「１８歳」の理由は「民法の成年年齢に合わせたほうがよいと思うから」（５５ .

０％）が最多、次いで「１８歳で大人になった自覚を持つことができると思うから」

（３６ .９％）、さらに「進学や就職等で地元を離れる前に同級生が集まる機会とな

るから」（３３ .３％）であった。  

  

  イ 保護者  

    成人式を行うべき対象年齢は「２０歳」が８５ .８％、「１８歳」は６ .８％となり、

これまでどおりの「２０歳」が圧倒的に多かった。  

「２０歳」の理由は「受験や就職活動の時期と重なるから」（３６ .９％）が最多、

次いで「飲酒・喫煙等は２０歳にならないと認められないから」（２０ .１％）、さら

に「しばらく会っていなかった同級生に会える機会となるから」（４ .７％）であっ

た。  

「１８歳」の理由は「民法の成年年齢に合わせたほうがよいと思うから」（４９ .

４％）が最多、次いで「１８歳で大人になった自覚を持つことができると思うから」

（２８ .１％）、次いで「選挙権が与えられる年齢だから」（６ .７％）、さらに「進学

や就職等で地元を離れる前に同級生が集まる機会となるから」（４ .５％）であった。  

 

３ 今後の方針  

  成人年齢が１８歳に引き下げられた後も、現行どおり２０歳を対象として式典を開催

することといたします。なお、式典の名称は、「成人式」から「はたちのつどい」、「二十

歳の集い」などに変更することを検討しています。  
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【データ編】  

１ 調査対象  

（１）学年別在籍者数及び回答者数  

生 徒  在籍者数  回答者数  回答率  

中学３年生  ４３０  ３５３  ８２ .１％  

高校１・２年生  １，１０４  ９６３  ８７ .２％  

合 計  １，５３４  １，３１６  ８５ .８％  

 

（２）保護者数及び回答者数  

保護者  対象者数  回答者数  回答率  

中３の保護者  ４３０  ３５０  ８１ .４％  

高１・２の保護者  １，１０４  ９５０  ８６ .１％  

合 計  １，５３４  １，３００  ８４ .７％  

 

２ 集計結果  

（１）自分が何歳のときに成人式を行いたいと思うか。（対象：生徒）  

生 徒  ２０歳  １８歳  わからない  

中学３年生  
２７９  

（７９ .０％）  

３２  

（９ .１％）  

４２  

（１１ .９％）  

高校１・２年生  ７９６  

（８２ .７％）  

７９  

（８ .２％）  

８８  

（９ .１％）  

生徒全体  
１，０７５  

（８１ .７％）  

１１１  

（８ .４％）  

１３０  

（９ .９％）  

 

２０歳と答えた方の理由（全学年合計）※複数回答可のため合計は 100％とはならない。  

①１８歳で実施すると、受験や就職活動の時期と重なるから（６３.３％） 

②飲酒・喫煙は２０歳にならないと認められないから（５６.０％） 

③しばらく会っていなかった同級生に会える機会となるから（３８.７％） 

 

１８歳と答えた方の理由（全学年合計）※複数回答可のため合計は 100％とはならない。  

①民法の成年年齢（１８歳）に合わせたほうがよいと思うから（５５.０％） 

②１８歳で大人になった自覚を持つことができると思うから（３６.９％） 

③進学や就職等で地元を離れる前のタイミングで同級生が集まる機会となるから 

（３３.３％） 
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（２）成人式の対象年齢は何歳であるべきだと思うか。（対象：保護者）  

保護者  ２０歳  １８歳  わからない  

中３の保護者  ２９５  

（８４ .３％）  

２９  

（８ .３％）  

２６  

（７ .４％）  

高１・２の保護者  ８２０  

（８６ .３％）  

６０  

（６ .３％）  

７０  

（７ .４％）  

保護者全体  
１，１１５  

（８５ .８％）  

８９  

（６ .８％）  

９６  

（７ .４％）  

２０歳と答えた方の理由（全保護者合計）  

①１８歳で実施すると、受験や就職活動の時期と重なるから（３６.９％） 

②飲酒・喫煙は２０歳にならないと認められないから（２０.１％） 

③しばらく会っていなかった同級生に会える機会となるから（４.７％） 

 

２０歳と答えた方のその他の意見 

・１８歳は自分の将来が見え始める時期、大人の自覚を持たせるには早い。  

・１８歳では社会的に不慣れ、未熟、大人の自覚がない。 

・受験と重なると振袖を買うための金銭面での負担が増える。 

・成人式と言えば２０歳というイメージが強い、昔からの風習、区切り。 

・１８歳で成人式となると、令和４年度の成人式対象者が１８～２０歳となり、複数

の対象者がいる家庭の負担が増える。 

・１８歳となると、兄弟姉妹で成人式が重なってしまうため。 

・１８歳では、高校の制服で成人式に参加することとなり、寂しく感じる。 

・女子の場合、２、３年前から振袖の案内が来るため、１８歳成人式は準備の関係で

無理がある。 

・これまで２０歳で実施していたので、変更する必要性を感じない。 

・１８歳ではまだ高校在学中なので、学校行事のようであり感動が半減する。 

・成人年齢が１８歳になること自体に反対である。 

・準備資金の都合上２０歳がよい。  

 

１８歳と答えた方の理由（全保護者合計）  

①民法の成年年齢（１８歳）に合わせたほうがよいと思うから（４９.４％） 

②１８歳で大人になった自覚を持つことができると思うから（２８.１％） 

③選挙権が与えられる年齢だから（６.７％） 

④進学や就職等で地元を離れる前のタイミングで同級生が集まる機会となるから 

 （４.５％） 


